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Δοκιμάζονται σήμερα τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου
Στην πρώτη γραμμή του αγώνα για την

προστασία και ανάπτυξη των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων βρίσκεται το ΑΚΕΛ. Σε ανα-

κοίνωσή του αναφέρει ότι η χθεσινή Παγ-

κόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

βρίσκει τον κόσμο αλλά και την Κύπρο να

βιώνουν βαθύτατες, δομικές και πολύμορ-

φες παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιω-

μάτων. 

«Ακόμα και στην Ευρώπη που αυτοπρο-

βάλλεται ως παγκόσμιο πρότυπο για τα αν-

θρώπινα δικαιώματα καταγράφονται σω-

ρεία καταπατήσεων με φαινόμενα όπως η

εμπορία προσώπων, η βία σε βάρος των γυ-

ναικών, η αστυνομική βία, η ρατσιστική με-

ταχείριση των προσφύγων, η κατάσταση

που βιώνουν καθημερινά τα άτομα με ανα-

πηρίες, η καταπάτηση των δικαιωμάτων

των ΛΟΑΤΙ ατόμων, η περιστολή δημοκρα-

τικών δικαιωμάτων μέσα από το νομιμοποι-

ημένο φακέλωμα αλλά και η φίμωση της

ελεύθερης έκφρασης από τον θεσμικό αντι-

κομμουνισμό σε χώρες της ΕΕ», αναφέρει

το ΑΚΕΛ και υπενθυμίζει πως τα ανθρώπι-

να δικαιώματα είναι αδιαίρετα. 

Αυτό σημαίνει ότι τα αστικά και πολιτικά

δικαιώματα έχουν την ίδια θέση και αξία με

τα κοινωνικά, οικονομικά και πολιτιστικά

δικαιώματα, δηλαδή το δικαίωμα στη δου-

λειά, στην εκπαίδευση, στη στέγη, στην ια-

τρική περίθαλψη, στη συμμετοχή, στον πο-

λιτισμό. Τα κράτη, υποδεικνύει το κόμμα,

οφείλουν να λογοδοτούν για το γεγονός ότι

η ανεργία, η φτώχεια, οι οικονομικές ανισό-

τητες και ο κοινωνικός αποκλεισμός συνι-

στούν μια κραυγαλέα αποτυχία να κατοχυ-

ρώσουν τα κοινωνικο-οικονομικά δικαιώ-

ματα των πολιτών τους, ενώ παράλληλα

διαβρώνουν και την εφαρμογή στην πράξη

των αστικών και πολιτικών δικαιωμάτων. 

Με άλλα λόγια, σημειώνει, η ανισότητα

και η αδικία του συστήματος υπονομεύει

την εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμά-

των.

Το ΑΚΕΛ υπογραμμίζει ότι η έμπρακτη

κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμά-

των ως οικουμενικών, αδιαίρετων, αλληλο-

συμπληρούμενων και αλληλοεξαρτώμενων

δικαιωμάτων, συνδέεται με τον αγώνα για

μια ποιοτικά ανώτερη κοινωνία ισότητας,

αλληλεγγύης και πραγματικής ελευθερίας. 

Παράλληλα, το κόμμα τονίζει ότι η πολύ-

μορφη παραβίαση των ανθρωπίνων δι-

καιωμάτων που υφίσταται ο κυπριακός λα-

ός, Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι, ένε-

κα της συνεχιζόμενης κατοχής και διαίρε-

σης της πατρίδας μας μπορεί να τερματιστεί

μέσα από μια δίκαιη και συμφωνημένη λύ-

ση του Κυπριακού, που θα αποκαθιστά τα

ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές

ελευθερίες στον τόπο μας.

Βαθύτατες, δομικές και πολύ-
μορφες οι παραβιάσεις των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων
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